

# 修剪枯枝朽木 消除居民烦忧

本报讯（记者 段雨萌）近日，云冈区西花园街道华泰园社区集中修剪大树，消除安全隐患，排除居民烦忧，赢得居民称赞。

近期，华泰园社区接到居民反映说，家里房间窗户被大树遮挡，阳光无法照进来，且大树较高已延伸到楼上居民家中，平时也不敢开窗通风，希望社区能够协调相关部门对大树枝叶进行修剪。

华泰园社区在接到热线后，第一时间组织在职党员、网格员实地查看，并对居民区其他树木进行全面排查。排查发现，辖区内存在树枝过长、树木枯死随时可能掉落、枝叶遮挡影响采光等问题，甚至有些树木已长到与房屋平齐的高度，影响居民日常生活。

对于排查到的问题，社区收集到多条意见建议，在确保居民生活安全的前提下

下，社区协调专业人员对辖区内高大树木进行修剪。同时，对修剪下来的枝条做到随剪随清，保证通行顺畅好评。

“太好了，终于把这些遮挡阳光的树木修剪掉了，我们的心里都亮堂了！”看着高空作业修剪树枝的工人，李先生高兴地说。另一位王姓居民说：“剪掉的是枯枝朽木，消除的是险情隐患，社区实实在在地做到了为群众办实事！”



清理树枝

## 整治环境卫生 扮靓美好家园

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区振华街道及各社区工作人员共同开展辖区环境卫生清理整治行动，用实际行动扮靓美好家园。

街道班子成员以及各社区“两委”干部带头，组织党员、物业公司、志愿者和广大居民，对辖区主干路、小区卫生死角等区域的垃圾、杂物、障碍物等进行全覆盖、拉网式清理整理，坚持从“细”处入手、往

“实”处用力，不断提升环境卫生整治成效，持续刷新振华街道颜值。在清理活动中，工作人员针对绿地和卫生死角等不文明现象进行清整，大家手拿垃圾袋、夹钳等，认真对绿地垃圾、烟头、落叶等进行全方位的打扫。

振华街道新中村股份经济联合社工作人员对货栈地面、经营台面等区域进行了全面清扫，对容易被忽视的卫生死角进

行深入清理，提升了货栈环境面貌，切实保证了货栈环境干净整洁。同时，工作人员对货栈进行了消防安全大检查，重点检查了商铺是否违规占用、堵塞疏散通道，消防设施是否保持完好有效、是否定期保养维护，电气线路是否规范，电动自行车是否存在违规停放、违规充电等情况，并提醒商户对广告牌、雨遮等设施进隐患排查，进一步营造良好的消防安全氛围。



打扫卫生

## 解锁手机功能 便利老人生活

本报讯（记者 段雨萌）为做好助老服务工作，帮助老年人更好地融入数字化社会，享受数字化、智能化为日常生活带来的便利，日前，平城区开源街道民富社区联合明德社会工作服务中心开展了“我来教您用手机——老年人使用手机技巧”公益服务活动。

活动当天，志愿者首先向老人们介绍了智能手机的基础操作，包括开机、关机、屏幕解锁等。随后，社区工作人员对微信使用、互联网浏览、拍照录像、导航定位、乘坐公交、医院挂号、查看天气以及使用语音助手等高级功能进行了详细讲解，通过生动有趣的案例让老人们体会到智能手机带来的便利，大家相互学习，相互提醒，学习氛围浓厚。

此外，志愿者还普及了手机安全防范知识，提醒老年人收到关于钱财电话时要谨慎，有疑问及时询问子女或拨打派出所电话，防止不必要的财产损失，同时告诫老年人不要贪图小便宜，让诈骗分子有机可乘。参加学习的王女士笑着说：“这次的培训特别适合我们老年人，让我们学会操作智能手机，促进家庭交流、方便联系朋友，希望社区以后继续举办这类活动。”



学习智能手机使用技巧

## 入户送关爱

本报讯（记者 郑林）近日，平城区鹿苑街道同丰社区新时代文明实践站在辖区内开展入户走访活动，了解辖区独居老人、空巢老人的近期生活情况，给予他们更多的关怀与照顾。

走访过程中，社区工作人员亲切地与老人们拉家常，还为老人测量血压、血糖，仔细询问他们的生活、饮食、身体状况及需求，并提醒老人要注意健康、保重身体。

随后，社区工作人员还仔细检查了老人家中用水、用电的安全状况，并叮嘱他们如遇困难，可以及时与社区联系。

通过此次入户走访，社区进一步了解辖区老年人的生活状态和生活需求，拉近了居民与社区的距离，也让老年人感受到社区的关怀。接下来，同丰社区将继续关心、关注独居老人、空巢老人等群体，为他们提供帮助，将关爱送到他们的心坎上。

## 义剪进社区

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道柳港园南院社区联合辖区理发店，为70岁以上老年人免费理发，实实在在为老人们送去关爱，获得了大家的一致好评。

活动当天，阳光明媚，志愿者们身着红马甲，面带微笑，热情迎接每一位到来的老人。理发师耐心询问每位老人的需求，细心地为他们修剪发型。有的老人希望保持多年的习惯发型，有的则想尝试新风

格。理发师们凭借娴熟的技术和细致的服务，一一满足了老人们的愿望。理发过程中，老人们与志愿者亲切交谈，分享着生活的点滴，现场洋溢着温馨和谐的氛围。

当天共为20余名老年人提供了免费理发服务。老人们纷纷表示，年纪大了腿脚不利索，这样的活动让他们感受到了社区的关怀和温暖。参加志愿活动的理发师也表示，能够用自己的技能为社区的老人做点实事，感到非常开心。



理发现场

## 普及文保知识

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站开展了“全国文物普查”主题宣传活动，提高辖区居民文物保护意识，保护身边的文化遗产。

“文物里蕴含着深厚的历史底蕴和文化内涵，文物普查是一项关乎国家文化遗产保护、文化传承与发展的重大工作……”活动现场，社区工作人员通过发放宣传单、详细讲解等方式，向居民普及了文物普查的意义和具体操作流程，进一步提高居民对文物保护重要性的认识，并鼓励大家要共同参与到文物发现和保护工作中来。

此次活动的开展让辖区居民更好地了解文化遗产和保护文物的重要性，提高了居民对文物保护和文化传承的认知。

## 宣传就业政策

本报讯（记者 郑林）近日，平城区东风园社区、卫星里社区分别开展主题宣传活动，全力做好社保政策宣传和服务工作，确保人社服务“就近办”“多点办”便民目标实现。

东风园社区工作人员在辖区内通过张贴海报、发放宣传单等方式，让辖区居民了解更多相关内容，提高就业社保服务社区村村全覆盖的知晓度，满足居民“就近办”“多点办”需求。同时，社区工作人员走访沿街商铺，就居民关心的社保参保范围、灵活就业人员参保政策、缴费标准、缴费方式、待遇保障、待遇资格认证等热点问题进行了详细解答。

卫星里社区工作人员深入辖区面对面向居民介绍就业创业政策、社保办理流程、劳动权益保障等问题，并告知居民如何通过线上平台获取最新的就业社保信息，足不出户实时了解就业惠民政策，真正实现让居民少跑腿、数据多跑路。接下来，卫星里社区将持续推进此项工作，让更多居民享受到便捷、高效、优质的人社公共服务。